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Protokół Nr XXIX/2017 

SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 26 września 2017 r. o godz. 1700 w sali Gminnego Ośrodka 

Kultury w Chybiu. 

 

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Leszek Josek o godz. 1700 otworzył sesję i powitał 

zebranych. Poinformował, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, 

co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji.  

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy      mgr Janusz Żydek 

2. Sekretarz     dr Andrzej Bura  

3. Skarbnik   mgr Aleksandra Biała 

4. Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG poinformował, że do porządku obrad zostaną wprowadzone, dwa 

dodatkowe punkty:  

 jako punkt 20 - Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 

nieruchomości gruntowej; 
 jako punkt 26 - Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu 

Rewitalizacji dla Gminy Chybie na lata 2016-2023. 

Dalszych propozycji zmian nie zgłoszono. 

Przewodniczący przedstawił porządek obrad po zmianach. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Wręczenie stypendiów za wyniki w nauce i osiągnięcia artystyczne. 

4. Przyjęcie protokołu z XXVIII Sesji Rady Gminy Chybie.  

5. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

6. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 26 

lipca 2017 r. 

7. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 13 czerwca 

2017 r. do dnia 12 września 2017 r.  

8. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

9. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

10. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy.  

11. Informacja dotycząca sytuacji  sportu w gminie Chybie.  

12. Informacja na temat kultury w gminie Chybie. 

13. Informacja dotycząca gospodarki wodno – ściekowej w gminie Chybie – rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej. 

14. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2017 r. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej 

sześcioletniej Szkoły Podstawowej nr 1 im. Józefa Piłsudskiego w Chybiu 

w ośmioletnią Szkołę Podstawową nr 1 im. Józefa Piłsudskiego w Chybiu. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej 

sześcioletniej Szkoły Podstawowej nr 2 im. Ludwika Kobieli w Chybiu w ośmioletnią 

Szkołę Podstawową nr  2 im. Ludwika Kobieli w Chybiu. 
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17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia 

dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Pawła Kojzara w Mnichu 

w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Pawła Kojzara w Mnichu. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia 

dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Karola Miarki w Zaborzu, 

wchodzącej w skład Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Zaborzu, w ośmioletnią 

Szkołę Podstawową im. Karola Miarki w Zaborzu. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie prawa 

użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowej położonej w Frelichowie. 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

gruntowej. 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wystąpienia o przekazanie mienia 

ogólnonarodowego (państwowego) na rzecz Gminy. 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uzgodnienia prac wykonywanych w 2017 

i 2018 roku na potrzeby ochrony pomnika przyrody „Aleja Dębowa”. 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki. 

24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok. 

25. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2017 – 2031. 

26. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu 

Rewitalizacji dla Gminy Chybie na lata 2016-2023. 

27. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

28. Wolne wnioski i informacje. 

29. Zamknięcie obrad sesji. 

Radni głosując 14 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  
 

3.Wręczenie stypendiów za wyniki w nauce i osiągnięcia artystyczne. 

O godz.1720 na Sesję przybył radny Rafał  Zieliński. 

Podczas obrad sesji Rady Gminy Chybie Wójt Gminy Janusz Żydek, wręczył dyplomy dla 

uczniów, którzy - na podstawie uchwały nr XXXIV/313/2014 Rady Gminy Chybie z dnia 17 

czerwca 2014 r. w sprawie zasad udzielania stypendiów dla uczniów za wyniki w nauce oraz 

osiągnięcia artystyczne - otrzymali stypendium za osiągnięcia uzyskane w roku szkolnym 

2016/2017. 

 Lista nagrodzonych osób stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Przewodniczący RG Leszek Josek złożył gratulacje w imieniu radnych. 

 

4. Przyjęcie protokołu z XXVIII Sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

5. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Grzegorz Ochodek wnioskował o: 

1. Sprawdzenie własności i wyczyszczenie rowu wzdłuż ul. Zakątek.  

2. Zwrócenie się do Powiatu Cieszyńskiego w sprawie zmiany oznakowania skrzyżowania 

ul. Kopernika i Cieszyńskiej. Jest to kwestia zgłaszana przez mieszkańców. 

  Pisemna interpelacja stanowi załącznik nr 4. 

Radny Wiesław Wójcikiewicz 

Wnioskował  o zwrócenie się do Powiatu  o wyczyszczenie rowów wzdłuż ulic Cieszyńska, 

Tuwima i  Dębowa. Pisemna interpelacja stanowi załącznik nr 5. 

Radny Jan Szczypka  
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Pytał czy Powiat wykona „kocie oczka” wzdłuż chodnika przy ul. Cieszyńskiej, zgodnie z ich 

wcześniejszą deklaracją. 

Radny Sebastian Strządała  
1. Poinformował że nie świeci oświetlenia uliczne na ul. Czereśniowej na odcinku od 

przejazdu kolejowego w stronę lasu. 

2.  Interpelował w sprawie przeciekającego dachu na połączeniu szkoły i przedszkola w ZSP 

w Zaborzu. Podczas opadów deszczu woda leje się do kuchni. 

Radny Ireneusz Nowrotek interpelował:  

1. O wystąpienie do PZDP w Cieszynie o usunięcie wyrwy, która powstała po usunięciu 

drzewa w rejonie oczyszczalni ścieków. Przypomniał, że ten problem zgłasza już od 

kwietnia.   

2.  O uzupełnienie pobocza przy ul. Wyzwolenia, na odcinku budowy ścieżki rowerowej.  

3. O pilne usunięcie  drzewa na ul. Wyzwolenia, na wysokości przepustu. W związku 

z prowadzonymi pracami doszło do uszkodzenia korzeni. Problem został już zgłoszony 

w sierpniu. 

Pisemna interpelacja stanowi załącznik nr 6. 

Radny Marek Węglorz 

Zgłosił konieczność naprawy poboczy przy ul. Chrobrego, Kwiatowej i Jesionowej, które 

zostały bardzo zniszczone w związku z objazdem w czasie budowy chodnika przy ul. 

Wyzwolenia. 

Radny Marcin Puchalik pytał, na jakim etapie jest interpelacja, którą złożył wiosną 

w sprawie załamanych rur na zjeździe z ul. Czereśniowej na ul. Cichą. 

Pisemna interpelacja stanowi załącznik nr 7. 

Radny Sebastian Strządała pytał czy udało się coś ustalić w sprawie, którą zgłaszał na 

Komisji Środowiska dotyczącą usuniecie zwalonego na płot, przy byłej cukrowni drzewa, od 

strony ul. Cieszyńskiej. 

Radny Mirosław Wardas poinformował, że po zakończonym remoncie chodnika / II etap / 

są uwagi  klientów sklepu Dino. Pozostała szczelina pomiędzy nowym chodnikiem a pasem 

jezdni, rowerzyści mają trudności z przejechaniem, taki stan stwarza zagrożenie dla 

rowerzystów. Wnioskował o uzupełnienie asfaltem tej szczeliny. 

Radny Mirosław Janusz   
1. Wnioskował o wykonanie kosztorysu wyczyszczenia kanału technicznego na odcinku 

Żabiniec do ul. Dębowej. 

2. Pytał czy wiadomo kiedy sie można spodziewać uruchomienia 2 odcinka oświetlenia n ul. 

Świerkowej. 

    Pisemna interpelacja stanowi załącznik nr 8. 

Radny Leszek Josek  
1. Pytał czy Gmina uczestniczyła w  konsultacjach dotyczących przewozów kolejowych, 

ponieważ w nowym rozkładzie jazdy znacznie ograniczono połączenia w stronę 

Czechowic – Dziedzic. 

2. Pytał czy są prowadzone jakieś rozmowy z producentem peletu na terenie byłej Cukrowni, 

odnośnie hałasu. Mieszkańcy skarżą się że poziom hałasu jest przekroczony, co jest 

uciążliwe zwłaszcza popołudniami. 

6. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 26 lipca 

2017 r. - załącznik nr 9. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

7. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 13 czerwca 2017 

r. do dnia 12 września 2017 r. - załącznik nr 10. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie. 
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8. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Oświaty  
Przewodniczący komisji Wiesław Wójcikiewicz poinformował, że odbyły się 2 posiedzenie. 

W dniu 12 września wraz z Komisją Budżetu sprawdzano stanu placówek oświatowych 

w nowym roku szkolnym. Na posiedzeniu w dniu 19 września omawiano materiały na sesję. 

Radny przedstawił kwestie omawiane na komisji oraz podjęte wnioski - opinia Komisji 

w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 11. 

Komisja Rewizyjna  

Za-ca Przewodniczącego komisji Wiesław Wójcikiewicz poinformował, że odbyło się jedno 

posiedzenie na którym kontrolowano zamówienia publiczne.  

Komisja Środowiska Przewodniczący komisji Sebastian Strządała poinformował, że odbyło 

się 1 posiedzenie Komisji, omówił tematykę komisji, przedstawił wnioski  - opinia Komisji 

 załącznik nr 12 

Komisja Prawa  

Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyło się 1 posiedzenie, na 

którym opiniowano materiały na sesję, omówił tematykę komisji- opinia Komisji w sprawie 

materiałów na sesję stanowi załącznik nr 13. 

Komisja Budżetu Przewodniczący komisji Ireneusz Nowrotek poinformował, że odbyły się 

2 posiedzenia Komisji, jedno wyjazdowe. Na posiedzeniu w dniu 22 września              

opiniowano materiały na sesję. Przewodniczący przedstawił wnioski komisji.  Opinia Komisji 

w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 14. 

 

9. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

Radni Powiatowi nie byli obecni na Sesji. 

 

10. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy.  

Pani Maria Pisarek 

1. Pytała o remont  2-ego etapu chodnika przy ul. Bielskiej. Drugi etap miał być zrobiony do 

ul. Kolonia natomiast pozostało z 100 m. Pani M. Pisarek pytała z czego to wynika, skoro 

w budżecie była zabezpieczona kwota 299 000 zł, a w przetargu była  222 500 zł, pozostały 

oszczędności 76 000 zł. Dlaczego to tak zastało wskazane, czy nie ma dokumentacji, dlaczego 

tych 100 m do ul. Kolonii zostało pozostawione. 

2. Przypomniała, że na ostatniej Sesji pytała o pracowników Urzędu, którzy posiadają jakieś 

uprawnienia. Pani Wójt powiedziała wtedy, że jest jeden pracownik, który posiada 

uprawnienia budowlane stąd pytanie dlaczego do wszystkich spraw budowlanych jest 

zatrudniany inspektor nadzoru, skoro jest pracownik, który posiada uprawnienia. To wszystko 

kosztuje. 

3. W związku z kolejnym etapem kanalizacji wyłoniono 1 osobę do nadzoru, druga osoba do 

przygotowania specyfikacji. Ileż osób to będzie robić – pytała Pani M. Pisarek, skoro 

poprzednią dużą inwestycję za ponad 30 mln zł robiła w referacie 1 osoba. Teraz 2, a były 

przyjęcia do zamówień publicznych bo było tłumaczone, że będą przetargi. Z czym to jest 

związane pytała .  

4. W związku z planami „centrum integracyjnego w Mnichu”, jakie ukazały się w Nowej 

Formacji  pytała o planowany budynek murowany. Pytała jaki  to ma być budynek, czy 

ogrzewany, czy nie. Jak to będzie nie ogrzewane to będzie to niszczeć. Ile będzie kosztować 

utrzymanie tego budynku.   

5. Pytała w jakim celu jest planowany zakup piły z wysięgnikiem w dziale gospodarka 

mieszkaniowa za kwotę 2 910 zł.  
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Pani Maria Pisarek powiedziała, że ma jeszcze zapytania do sprawozdania z wykonania 

budżetu, ale o te kwestie zapyta w przerwie obrad radnych, bo analizowali na komisjach to 

sprawozdanie. 

 

Pan Przemysław Major 

1.Wnioskował, aby dokonać przeglądu oznakowania pionowego dróg gminnych, a także 

wystąpić do Powiatu. Np. wjazd do budynku dawnego hotelu na ul. Bielskiej  od co najmniej 

kilu  tygodni powalony znak – kierunkowskaz Pruchna – Strumień, przekrzywiony 

w ostatnich dniach znak na skrzyżowaniu ulic Targowa -  Wyzwolenia, kierunkowskaz 

Zarzecze - Frelichów, znak informacyjny na ul. Targowej o prowadzonych robotach na ul. 

Wyzwolenia całkiem przewrócony (znak o tym, że są prowadzone roboty).  

2. Poinformował, że przeniesiono na ul. Bielskiej przejście dla pieszych w okolicach apteki 

Słonecznej. Wcześniej przejście było na wjazdach do posesji potem je przesunięto nie 

obniżono jednak krawężnika. Pytał czy ten krawężnik zostanie obniżony. Wcześniejsza 

lokalizacja była dogodna dla pieszych i wózków. 

3. Nawiązał do zakończonych prac związanych z chodnikiem i odwodnieniem na ul. 

Bielskiej.  Koleiny, jakie są na drodze powodują w czasie deszczu zalewanie i nie prawidłowe 

odprowadzenie wody. Pytał czy PZDP planuje wykonanie nakładki asfaltowej przy obrzeżach 

krawężnikowych. 

4. Pytał czy zostało zakończone roboty związane z poszerzeniem ul. Okrężnej, na odcinku od 

ul. Teligi do ul. Bielskiej. Jeśli tak to czy dokonano odbioru, ponieważ wycięto drzewa 

natomiast pozostawiono krzaki, samosiejki. Wydaje się, że również pobocza nie są 

zakończone, ponieważ pozostały kupki asfaltu, niewykorzystanego materiału. 

5. Pytał do kogo można zgłaszać, poza godzinami pracy Urzędu, kwestie awarii 

przepompowni na kanalizacji. Poinformował, że na pompowni przy ul. Targowej przy 

zjeździe do Jego posesji, kilkakrotnie były zgłaszane kwestie napięcia na zasilaniu, co 

powoduje że przepompownia ma awarie. Dość często gaśnie lampa oświetleniowa albo zapala 

się kontrolka sygnalizująca awarię. Do kogo to należy zgłaszać poza godzinami pracy 

Urzędu, bo jak przez noc pompownia nie będzie działała może dojść do zalania.  

6. Poinformował, że zgłaszał już na komisji problem studzienek na ul. Targowej. Pan Wójt 

mówił o podjętych działaniach. Te działania trzeba zintensyfikować, bo mieszkańcy 

zaczynają w tych zapadliskach wysypywać różne materiały aby te dziury zasypać. 

7. Wnioskował, aby przy omawianiu projektu uchwały przyjęcia Lokalnego Programu 

Rewitalizacji dla Gminy Chybie na lata 2016-2023, wskazać które miejsca w projekcie 

uchwały zostały zmienione. Temat był omawiany na Komisji Budżetu , w dniu dzisiejszym 

nie było jeszcze informacji na stronie Urzędu co zostało zmienione. Prosił o wskazanie 

w których miejscach, rozdziałach zostały wprowadzone zmiany. 

Wójt Janusz Żydek odpowiadał  na przedstawione pytania. 

Pani Marii Pisarek 

Ad. 2 Wójt odpowiedział, że nikt w Urzędzie nikt nie ma uprawnień inspektora nadzoru 

budowlanego, nikt nie ma szerokich uprawnień do nadzoru nad takimi obiektami. Jest jeden 

Pan, zatrudniony na stanowisku w IRNŚ inspektor, ale nie posiada takich uprawnień, które by 

upoważniały, aby powierzyć obowiązki pełnienia nadzoru inwestorskiego. Wójt 

poinformował, że  rozważał zatrudnienie takiej osoby która by pracowała w tym referacie 

i posiadała uprawnienia , ale Gminy na taką osobę nie stać, aby zapłacić. Wymaga to zmiany 

schematu organizacyjnego płac. Wójt powiedział, że widząc nadmiar obowiązków od 

pewnego czasu myśli o tym aby zatrudnić taką osobę i płacić jej należne pieniądze, bo takie 

osoby się cenią. Wójt powiedział, że po 3 latach doświadczenia w zarządzaniu Urzędem było 

by to z korzyścią dla UG.  Borykamy się własnymi siłami pracownicy, które posiadają 

doświadczenie używają go – powiedział Pan Wójt. 
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Ad. 3 Wójt odnosząc się do zapytania dotyczącego zatrudnienia osób do obsługi inwestycji, 

jaką jest kanalizacja powiedział, że nie wyobraża, sobie aby przy takiej inwestycji dociążyć 

referat inwestycyjny. W innych Urzędach przy takiej inwestycji pracuje 8 osób, zarabiają 

bardzo wysokie pieniądze, są to osoby zatrudnione na czas trwania projektu. U nas będzie 4 

osobowy zespół, Kierownikiem tej jednostki będzie Pan Zbigniew Rybczyński. Nagromadziło 

się wiele  przepisów, trzeba to zrobić w odpowiednim czasie zgodnie z wytycznymi instytucji 

przyznających dofinansowania. Do tego musiała powstać jednostka, takie były założeni 

w projekcie, taki był wniosek, w którym uwzględniono jednostkę realizującą projekt.  

Jednostka będzie miała siedzibę  w hotelu przy ul. Bielskiej. Wójt poinformował, że zanim 

jednostka powstała pracownicy Urzędu prowadzili niezbędne czynności wynikające 

z harmonogramu. Wyłoniono firmę, która będzie zapewniała obsługę prawną przy wyłonieniu 

wykonawcy. Jest zatrudniona pani architekt, która posiada doświadczenie w projektowaniu 

sieci kanalizacyjnej. Wójt zaprosił Panią M. Pisarek do siebie do UG aby wspólnie przejrzeć 

tą kwestię. 

Pani Maria Pisarek zwróciła uwagę, że SIWZ i dokumentacja wygląda tak samo, jak 

na I etap, tam też były fundusze zewnętrzne. Pytała ile osób będzie się zajmowało kanalizacją, 

bo jest powołana jednostka, która będzie płacona z pieniędzy ze środków na kanalizację czy 

osobno.  

Wójt odpowiedział, że w ramach projektu. Zaprosił Panią M. Pisarek do siebie. 

Poinformował, że będą 4 osoby i pełnomocnik w Urzędzie. W poprzedniej kadencji kiedy to 

robili pracownicy Urzędu, też za to dostawali pieniądze, uposażenie było, nikt nie robi takich 

dodatkowych czynności za darmo.   

Pani M. Pisarek pytała czy  to jest w ramach tych pieniędzy na kanalizację czy osobno. 

Wójt odpowiedział, że w ramach wkładu własnego Gmina płaci jednostkę.  

Ad. 1. Wójt powiedział, że przedstawiał to Radzie, zaproponował zdjęcie ostatniego odcinka, 

bo szukał oszczędności na zadaniu. Wójt mówił, że kiedy to proponował chodnik nie był 

jeszcze w takim stanie, czas go pogorszył. Spodziewano się, że wystąpią dodatkowe nakłady 

przy realizacji chodnika i tak też było. Chodnik zostanie zrobiony. Zadanie zostanie 

zaproponowane do budżetu na rok następny, początkiem roku to zadanie zostanie ogłoszone.  

Pani Maria Pisarek pytała jaki jest cel takiego podziału  

Wójt  odpowiedziała, że oszczędności , zaproponował to Radzie  i Rada to przegłosowała, 

wykonano chodnik na odcinku gdzie było odwodnienie reszta będzie wykonana w terminie 

późniejszym. 

Pani M. Pisarek pytała następnie czy na ten pozostały odcinek jest projekt.  

Wójt odpowiedział, że jest plan, zostanie przygotowana zmiana organizacji ruchu. 

Poinformował, że kierował się oszczędnościami i za aprobatą radnych podjął decyzje.  

Ad. 4. Centrum w Mnichu 

Pan Wójt powiedział, że nie przewiduje tam ogrzewania, nie przewiduje zatrudnienia 

personalnego na czas zimy. Zaprosił Panią do oglądnięcia projektu. 

Aa. 5.Piła  z wysięgnikiem  jest zakupiona  ze środków  Funduszu Sołeckiego i przekazana  

do OSP.  

Pani M. Pisarek zwróciła uwagę, że w ten zakup jest w dziale gospodarka mieszkaniowa a nie 

w Strażach Pożarnych.  

Pani Skarbnik odpowiedziała, że na przyszłą sesję będzie to zmienione. 

Pan Wójt ponownie zaprosił Panią M. Pisarek do siebie. Powiedział, że jest do dyspozycji 

może poświęcić dużo czasu i wszystko może wyjaśnić. 

Pana Przemysława Majora. 

Pan Wójt powiedział, że ustosunkuje do wypowiedzi Pana Majora i bardzo cennych uwag, 

zwróci się tam gdzie trzeba. Wyjaśnił, że dokonane zmiany przejść dla pieszych zaskoczyły 

komisję  w trakcie objazdu dróg. Przesunięcie przejścia jest wynikiem zmian wprowadzanych 
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przez Starostwo, dostosowanie przejść do obowiązujących przepisów, że przejścia nie mogą 

być na wysokości wjazdu. Gmina nie została poinformowana o tych zmianach. Wójt 

zauważył, że jak trzeba wymalować przejście to trzeba czekać rok, a w tej sytuacji jedna 

decyzja pracownika inżynierii ruchu drogowego sprawiła, że przyjechali przenieśli przejście, 

ale nie  obniżyli krawężnika. Gmina wysłała pismo w tej sprawie  Taka sama sytuacja jest na 

przejściu w Mnichu, przy przedszkolu. 

Odpowiadając na pytanie dotyczące zgłaszania awarii pompowni ścieków poza godzinami 

pracy Urzędu, Pan Wójt odpowiedział, że można zgłaszać bezpośrednio do Urzędu lub na 

oczyszczalnię. 

 

11. Informacja dotycząca sytuacji  sportu w gminie Chybie - załącznik nr 15. 

Informację przyjęto jednogłośnie  

 

 

12. Informacja na temat kultury w gminie Chybie - załącznik nr 16 i17. 

Informację przyjęto jednogłośnie  

 

13. Informacja dotycząca gospodarki wodno – ściekowej w gminie Chybie – rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej - załącznik nr 17. 

Przewodniczący RG Leszek Josek powitał Pana Zbigniewa Rybczyńskiego - Kierownika 

jednostki realizującej projekt. 

Radny Mirosław Wardas pytał o koszt zespołu czy to jest koszt niekwalifikowany. 

Pan Zbigniew Rybczyński wyjaśnił, że przy realizacji dużych projektów, które są 

finansowane z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska jest dotacja oraz wymagany 

wkład własny Gminy, który procentowo jest oceniany i przydzielony, przez oceniającego 

projekt czyli NFOŚ. W tym przypadku są koszty kwalifikowane i niekwalifikowane. Projekt, 

który teraz Gmina realizuje w 3 etapie, to 63% stanowi dotacja resztę stanowi  wkład Gminy. 

W ramach tego wkładu własnego Gmina  decyduje, co będzie z tych pieniędzy finansowane. 

Tu są zgłoszone kwestie prowadzenia i finansowania osób, które będą kierować jednostką 

realizującą projekt. Konieczność funkcjonowania jednostki realizującej projekt przy tego typu 

projektach, z obserwacji już zrealizowanych projektów, jest bezwzględnie konieczna, 

ponieważ jakiekolwiek błędy, opóźnienia mogą skutkować cofnięciem całej dotacji. To nie 

może być realizowane przez pracowników UG w ramach części etatu. To musi być działanie 

zintegrowane, sprawne, ponieważ są obligatoryjne terminy, kontrole z NFOŚ i Unijne. 

A jednostki kontrolujące nabrały doświadczenia i popełnienie jakiegokolwiek błędu jest 

niewspółmierne  do kosztów utrzymania jednostki, które jest oparta na pracownikach, którzy 

mają wiedzę, doświadczenie i będą ten projekt realizować. Pan Z. Rybczyński powiedział, że 

rozważenie czy jakaś część kosztów pochodzi z dotacji unijnej czy środków własnych nie ma  

znaczenia, bo musi być zrealizowana w całości. Po analizie finansowej kwestie związane 

z wynagrodzeniami lepiej jest  rozliczyć w ramach Gminy, niż wniosku o płatność, który 

kieruje się do NFOŚ celem oceny i uzasadnienia, że te środki były należne, bo potem 

następują dywagacje do kwestii składowych wynagrodzenia. To rozwiązanie, które Gmina 

podjęła jest sensowne i zasadne jeżeli chodzi o tą część wkładu własnego. 

Radny Mirosław Wardas pytał czy koszt zespołu można było wprowadzić jako koszt 

kwalifikowany czy też nie.  Jeżeli nie to nie ma tej kwestii a jeżeli było można to prosił 

o podanie informacji o planowanych kosztach całej tej operacji . 

Informację przyjęto jednogłośnie.  

 

14. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2017 r. - załącznik nr 18. 

Informację przyjęto w glosowaniu 14 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym”.  
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Przewodniczący RG zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania 

całego tekstu uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

Radca Prawny Roman Szymonek zgłosił autopoprawkę redakcyjną, do uchwał w sprawie 

przekształcenia szkół, która uwzględnia stanowisko służb Wojewody, aby wprowadzić do 

każdej uchwały uzupełnienie, dopisywać adresy szkół.  W każdej z uchwał należy wpisać 

adres: ulicę i numer. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej 

sześcioletniej Szkoły Podstawowej nr 1 im. Józefa Piłsudskiego w Chybiu w ośmioletnią 

Szkołę Podstawową nr 1 im. Józefa Piłsudskiego w Chybiu. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały po zmianach i poddał pod głosowanie projekt 

uchwały.  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXIX/242/2017 w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej 

Szkoły Podstawowej nr 1 im. Józefa Piłsudskiego w Chybiu w ośmioletnią Szkołę 

Podstawową nr 1 im. Józefa Piłsudskiego w Chybiu - załącznik nr 19. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej 

sześcioletniej Szkoły Podstawowej nr 2 im. Ludwika Kobieli w Chybiu w ośmioletnią 

Szkołę Podstawową nr  2 im. Ludwika Kobieli w Chybiu.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały po zmiaanch.  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXIX/243/2017 w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej 

Szkoły Podstawowej nr 2 im. Ludwika Kobieli w Chybiu w ośmioletnią Szkołę 

Podstawową nr  2 im. Ludwika Kobieli w Chybiu - załącznik nr 20. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia 

dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Pawła Kojzara w Mnichu 

w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Pawła Kojzara w Mnichu. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały po zmianach.  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXIX/244/2017 w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej 

Szkoły Podstawowej im. Pawła Kojzara w Mnichu w ośmioletnią Szkołę Podstawową 

im. Pawła Kojzara w Mnichu - załącznik nr 21. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia 

dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Karola Miarki w Zaborzu, 

wchodzącej w skład Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Zaborzu, w ośmioletnią Szkołę 

Podstawową im. Karola Miarki w Zaborzu. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały po zmianach.  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXIX/245/2017 w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej 

Szkoły Podstawowej im. Karola Miarki w Zaborzu, wchodzącej w skład Zespołu 

Szkolno-Przedszkolnego w Zaborzu, w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Karola 

Miarki w Zaborzu - załącznik nr 22. 
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19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie prawa 

użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowej położonej w Frelichowie. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

O godz. 1846 posiedzenie opuścił Radny Artur Siąkała  głosowało 14 radnych. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXIX/246/2017 w sprawie zmiany wyrażenia zgody na zbycie prawa użytkowania 

wieczystego nieruchomości gruntowej położonej w Frelichowie - załącznik nr 23. 

Radny powrócił na salę obrad o godz. 1849. 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

gruntowej. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXIX/247/2017 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej - 

załącznik nr 24. 

 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wystąpienia o przekazanie mienia 

ogólnonarodowego (państwowego) na rzecz Gminy. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXIX/248/2017 w sprawie wystąpienia o przekazanie mienia ogólnonarodowego 

(państwowego) na rzecz Gminy - załącznik nr 25. 

 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uzgodnienia prac wykonywanych w 2017 

i 2018 roku na potrzeby ochrony pomnika przyrody „Aleja Dębowa”. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXIX/249/2017 w sprawie uzgodnienia prac wykonywanych w 2017 i 2018 roku na 

potrzeby ochrony pomnika przyrody „Aleja Dębowa” - załącznik nr 26. 

 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki. 

Komisje nie opiniowały projektu uchwały. 

Przewodniczący RG Leszek Josek poinformował, że zostały zgłoszone 2 kandydatury: 

Pan Wojciecha Kiełkowskiego - zgłoszonego przez GOK w Chybiu; 

Pana Bronisława Zielińskiego - zgłoszonego przez OSP w Mnichu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie poszczególnych kandydatów:  

Pana Wojciecha Kiełkowskiego – 2 głosy „za”, przy 1 głosie „przeciw” i  12 głosach 

„wstrzymujących”. 

Pana Bronisława  Zielińskiego -  10 głosów  „za” przy 5 głosach „wstrzymujących". 

Przewodniczący RG odczytał uchwałę Rada Gminy Chybie uchwały Nr XXIX/250/2017 

w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki - załącznik nr 27. 

 

Radny Mirosław Wardas wyraził opinię, że należy poddać uchwałę pod głosowanie. 

Radca Prawny powiedział, że nie ma szczegółowej procedury. Tam gdzie są wybory,  

zazwyczaj jest uchwał deklaratoryjna stwierdzająca wybór. Jest wybór a uchwała ma 

charakter potwierdzający. Takie głosowanie może być tylko potwierdzeniem wcześniejszego 

wyboru. 
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Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni głosowali 13 głosów za", przy 2 głosach „wstrzymujących". 

  

24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok 

autopoprawka. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały wraz z autopoprawką. 

Radny Grzegorz Ochodek zwrócił uwagę, że w uzasadnieniu do uchwały jest błąd. Ponieważ  

ma być ulica Brzozowa a nie Wierzbowa. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie 

„wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr XXIX/251/2017 w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej na 2017 rok - załącznik nr 28. 

 

25. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2017 – 2031 autopoprawka. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXIX/252/2017 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie 

na lata 2017 – 2031 - załącznik nr 29. 

 

26. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu 

Rewitalizacji dla Gminy Chybie na lata 2016-2023. 

Komisje Środowiska opiniowała pozytywnie projekt uchwały ale zwrócono się o opinię 

pisemną Radcy Prawnego czy procedura pracy nad uchwałą  w sprawie przyjęcia Lokalnego 

Programu Rewitalizacji dla Gminy Chybie na lata 2016 – 2023 z pominięciem konsultacji 

społecznych jest prawidłowa. 

Przewodniczący RG Leszek Josek poinformował, że taka opinia w dniu dzisiejszym wpłynęła 

do Biura Rady. Opinia została radnym przekazana. 

Komisje Prawa i Budżetu opiniowały pozytywnie przedłożony na komisjach projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał fragmenty opinii - załącznik nr 30. 

Radny Mirosław Wardas poinformował, że był autorem zapytania dotyczącego 

prawidłowości procedowania nad tym projektem uchwały, ponieważ wydawało mu się, że 

jeżeli uchylam jeden akt i podejmujemy w tej sprawie nową uchwałę to jest obowiązek 

przeprowadzenia konsultacji społecznych, ale ta opinia zostanie załączona do podjętej 

uchwały i ta kwestia wydaje się wyjaśniona. 

Pan Przemysław Major przypomniał, że na początku Sesji prosił o wskazanie 

obszarów, które zostały zaktualizowane w stosunku do pierwotnej wersji. Prosił o wskazanie 

zakresu zmian. 

Sekretarz Andrzej Bura odnosząc się do pytania powiedział, że może to zrobić w 

sposób ogólny, wskazując obszary zmian w stosunku do pierwotnej wersji przyjętej 27 

czerwca br. Te zmiany wynikały z uzgodnień z Urzędem Marszałkowskim  który ocenia 

wniosek Gminy i dokona wpisania Programu do Wykazu Programów Rewitalizacji 

Województwa Śląskiego a to umożliwi aplikację o środki na te zadania, które są wpisane w 

Programie. Zmiany zostały wprowadzone w diagnozie społecznej, zmiany dotyczyły również 

uzupełnienia zadań, już wskazanych do realizacji o zadania społeczne i to generalnie takie 

projekty, które już są na terenie Gminy realizowane np. dopisanie działań prowadzonych w 

świetlicy socjoterapeutycznej prowadzonej przez Salos, działania prowadzone przez GOK.  

Nie ma możliwości aby podać na zasadzie konkretnych stron, szczegółowo wprowadzonych 

zmian. 
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Pan P. Major złożył zapytanie merytoryczne do projektu LPR, który był na stronie 

UG.  Zacytował zapis ze strony 12, który zdaniem Pan Majora nie jest właściwym 

odniesieniem do naszej Gminy, ponieważ dotyczy porównania do wskaźników Powiatu 

Wyszkowskiego i Województwa Mazowieckiego. Pytał dlaczego dla Gminy Chybie wzięto 

wskaźniki z terenu powiatu i województwa nie będącego w obszarze Województwa Śląskiego 

ani Powiatu Cieszyńskiego. Również na str. 15 jest zapis dotyczący Gminy Suchań i kobiet 

bezrobotnych a odniesienie tego zapisu do tabeli która dotyczy bezrobocia na terenie Gminy 

Chybie. Pan Przemysław Major powiedział, że nie miał czasu na dokładniejszą analizę 

Programu, bo w piątek to zostało umieszczone na stronie, ale ma wrażenie, że część kwestii 

nie została merytorycznie zweryfikowana. Pytał czy dane, które są przedstawione Radzie 

w Programie, który ma być dzisiaj uchwalony, są danymi rzeczywistymi i dlaczego Gmina 

jest porównywana do Gmin, które nie są w obszarze woj. Śląskiego i Powiatu Cieszyńskiego. 

 Wójt Janusz Żydek odpowiedział, że nie ma innego wytłumaczenia, jak to, że  

w przypadku tworzenia dokumentu firma, która to robiła, jak często, przy każdym tekście 

popełnia się literówki, pewnie wkradł się tekst, który nie jest w żaden sposób rodzimy z 

naszym tekstem i musi to być poprawione. Pan Wójt poinformował, że nie ma osób, które to 

pisały. To przyjęcie uchwały jest skonsultowane z UM, zmienia się o tyle, że można wypuścić 

wszystkie te działania jak w przypadku projektów społecznych. Sens tego przyjęcia jest taki 

i założenie jest takie, że przyjęcie w takim szybkim tempie umożliwi Gminie  złożenie 

wniosku o dofinansowanie na modernizację, rozbudowę Gminnego Ośrodka Kultury w 

Chybiu. Wójt powiedział, że nie przyjęcie tego zamknie nam drogę w tym konkursie, bo nie 

zdążymy tego wniosku w inny sposób przyjąć i dodał że należy przypuszczać, przyjmując ten 

tekst, że chodzi to o miejscowości i dane, które się wkradły firmie, która ten dokument 

przygotowała. Błąd zostanie   usunięty a    informacja z Urzędu Marszałkowskiego jest taka, 

że raz w roku można wprowadzić zmiany w Programie, a ważne jest to aby te zmiany 

wprowadzić, zanim zostanie podpisana umowa o dofinansowanie. 

Przewodniczący ogłosił przerwę od 19.15. - 19.18 

Radny Mirosław Wardas zwrócił uwagę, że Program który Rada ma przyjąć jest 

załącznikiem do uchwały i prosił o wyjaśnienie czy po podjęciu uchwały ktoś może nanosić 

poprawki do uchwały. Radny wyraził opinię, że to, co Rada przyjmuje musi pozostać bez 

zmian. 

Radca Prawny powiedział, że poprawki zostaną zaproponowane w trybie przewidzianym 

statutem i uchwałą. Intencja Pana Przewodniczącego jest taka, aby to teraz przyjąć tak jak jest 

a po uchwaleniu zostaną zainicjowane prace zmierzające do pełnej korekty prawidłowości 

tego tekstu i wyeliminowania błędów pisarskich 

Radny Mirosław Wardas zgłosił głos w dyskusji. 

Przewodniczący RG nie udzielił Radnemu głosu, zamknął dyskusję, powiedział, że trzeba 

zagłosować bo  w takiej sytuacji do niczego się nie dojdzie. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 13  głosów „za” przy 2 głosach  

„wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXIX/253/2017 w sprawie zmiany przyjęcia 

Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Chybie na lata 2016-2023 - załącznik nr 

31. 

 

27. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Wójt Janusz Żydek odpowiadał na zapytania i interpelacje. 

Radnego Grzegorza Ochodka - zlecimy wyczyszczenie rowu przy ul. Zakątek, jak również 

w sprawie zmiany oznakowania zwrócimy się do PZDP w Cieszynie. 

Radnego Wiesława Wójcikiewicza  
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- kwestia wyczyszczenie rowów.  Wójt poinformował, że był obecny Pan Janusz Dziedzic, 

który widział stan rowów powiatowych i obiecał pilną interwencję  w Starostwie oraz to, że te 

rowy w pewnym okresie czasu zostaną wyczyszczone. Wójt poinformował, że dzwonił do 

Pana Starosty w kwestii udrożnienia rowu Zwistana - Pan Starosta podjął szybką decyzję. 

Gmina usunęła korzenie z tego rowu a kosztami zostanie obciążone Starostwo.  W kwestii 

złożonej dzisiaj interpelacji zostanie wysłana kolejna interwencja. 

Radnego Jan Szczypki  

Wójt powiedział, że „kocie oczka” były obiecane i kilka razy dzwonił w tej sprawie, czeka 

aby Starostwo zleciło zamontowane. Pani Dyrektor to obiecała. Będzie kolejna interwencja 

w tej saprwie. 

Radnego  Sebastiana Strządały  

Ad. 1. Lampy zostaną sprawdzone.  

Ad. 2. W kwestii budynku szkoły, dotarło pismo i będzie interwencja w  tym temacie. Tam 

się prowadzi bardzo dużo prac  malowanie, domofony, wymiana drzwi. Wójt przyjął tą 

kwestię do realizacji. 

Ad.3. W sprawie powalonego drzewa poszła interwencja. 

Radnego Ireneusza Nowrotka  
Pójdą interwencje do PZDP w Cieszynie . Kwestia drzewa i poboczy jest w trakcie realizacji, 

będzie to załatwione. 

Radny I. Nowrotek zwrócił uwagę, że kwestia usunięcia drzewa jest pilna, wiatr może 

wywrócić to drzewo. 

Radnego Marka Węglorza – Wójt przyjął do realizacji  

Radnego  Marcina Puchalika - Urząd wystąpi do PZD w sprawie przepustu 

Radnego Mirosława Wardasa – Wójt przyjął do realizacji. 

Radny M. Janusz  otrzyma pisemną odpowiedź. Wójt rozważa możliwość udrożnienia 

kanału technicznego.  

Radnego Leszka Joska  

Ad.1 Wójt odpowiedział, że w rozkładzie jazdy zostały faktycznie zaplanowane 2 pociągi na 

trasie Cieszyn – Zebrzydowice – Chybie – Czechowice. Ale są również zaplanowane 4 inne 

Cieszyn – Zebrzydowice – Chybie – Katowice z pominięciem stacji Czechowice – Dziedzice. 

Jesteśmy na etapie zbiorowego wystąpienia do Kolei Śląskich jak również do Zarządu 

Województwa w sprawie zwiększonej ilości kursów. Ze strony UG idzie ostre stanowisko 

w tej sprawie do Zarządu  i Kolei. 

Ad. 2 Wójt poinformował, że w sprawie tej firmy poszło wystąpienie do  Wydziału Ochrony 

Środowiska w Bielsku - Białej. Miała tam być otworzona jeszcze jedna firma ale 

zrezygnowała. 

 

28. Wolne wnioski i informacje. 

 Radny Rafał Zieliński zwrócił się o wystąpienie do GPW w sprawie  modernizację stacji 

pomp na Zbiorniku Goczałkowickim analogicznie do tego jak to miało miejsce na stacji  

w Strumieniu. 

Wniosek o wystąpienie do GPW w sprawie przystąpienia do modernizacji wszystkich 

przepompowni na rowach opaskowych wzdłuż bocznej zapory Jeziora Goczałkowickiego. 

Wniosek przyjęto w głosowaniu 14 głosów "za" przy 1głosie  „wstrzymującym”. 

 Radny Grzegorz Ochodek podziękował Radnemu Wiesławowi Wójcikiewiczowi, 

Radnemu Powiatowemu Januszowi Dziedzicowi, Wójtowi za szybką interwencję, 

skierowanie kilku pracowników interwencyjnych na rów przy ul. Cieszyńskiej w trakcie 

sobotnich opadów.  Radny powiedział, że tak zaniedbanych  rowów przez PZDP nie ma 

chyba w żadnej gminie. 
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Sołtys Jan Szostok poddał do przemyślenia kwestię czy coś by stało na przeszkodzie, aby 

stworzyć komputerową bazę  danych mieszkańców. Chodzi o numer telefonu, adres  

meilowy, ponieważ w dzisiejszej dobie było by to dobre rozwiązanie, które funkcjonuje 

w innych Gminach. Każdy otrzymałby informacje o zagrożeniach, przypomnienie o płatności 

raty podatku czy o imprezach gminnych. Kto by nie chciał to się nie zgodzi. 

Wójt odpowiedział, że jest wprowadzany system e–urząd dzięki któremu można będzie 

złożyć wnioski, sprawdzić stan płatności. 

Radny Wiesław Wójcikiewicz zwrócił się o ponowienie starań w sprawie słupów na ul. 

Spacerowej, ponieważ słupy z nieczynną instalacją zaczynają się chylić, stwarzają zagrożenie. 

Radny powiedział że wie iż Tauron nie jest partnerem do rozmów, ale  trzeba ich pogonić. 

Radny Sebastian Strządała  poinformował że w związku z uchwałą antysmogową 

rozmawiał z Panią Cieślar i uzyskał informację, że w dniu 18 lub 19 października będą 

w Urzędzie obecni Naczelnik  Wydziału Ochrony Środowiska Urzędu Marszałkowskiego 

i szef Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, będą również 2 osoby z Sejmiku. 

Spotkanie odbędzie się jako komisja połączona. 

Radny Ireneusz Nowrotek poruszył kwestię placu przy Szkole Podstawowej nr 2 w Chybiu, 

na remont którego w piątek nastąpiło rozstrzygnięcie przetargu. Wyjaśnił, że plac przebiega 

wokół szkoły,  do niedawna można był wjechać z jednej strony wysadzić dzieci i wyjechać 

z drugiej. Przypuszczalnie to się nie podobało mieszkańcom DN i zostało to zagrodzone. 

Teraz dochodzi do niebezpiecznej sytuacji, bo samochody zawracają i wyjeżdżają 

z powrotem tym samym wjazdem, w między czasie wjeżdżają kolejne samochody a ty samy 

wjazdem wjeżdżają dzieci na rowerach. Radny prosił aby się w tej sprawie dogadać  

z Dyrektorem i przywrócić poprzedni ruch. 

Radny Krzysztof Krzempek pytał, co jest powodem zatrzymania od 2 tygodni prac na 

stadionie. 

Wójt odpowiedział, że dzisiaj odbyła się  Rada Budowy, wiata będzie rozbierana, jest 

zamówiona cała konstrukcja, wykonawca przedłożył zmówienie. Jest 2 tygodnie czasu na 

przygotowanie formy, całej konstrukcji. Z terminem wiążącym  nie ma zagrożenia, 

Wykonawca wykazał się dokumentacją, terminami . Będzie się działo więcej niż dotychczas. 

Radny Mirosław Wardas – złożył oświadczenia 

1.  W sprawie podjętej uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji 

dla Gminy Chybie na lata 2016-2023. Radny  powiedział, że z trudem przyjmuje taki 

sposób pracy. Wyjaśnił, że ta uwaga nie odnosi się do Rady, ponieważ wszyscy się starają 

aby Urząd miał wszystko na czas. Firma, zgodnie z umową, miała zakończyć pracę 

w grudniu ubiegłego roku.  Nie wyrobili się, termin został przesunięty, przez co  Rada 

przyjęła dokument dopiero w czerwcu. Okazało się, że trzeba nanieść poprawki, ale 

okazuje się również, że dokument przesłany przez tą firmę zawiera lapsusy, na które 

zwrócił uwagę na posiedzeniach komisji Przewodniczący RG. Radny M. Wardas prosił 

o zwrócenie baczniejszej uwagi na dokumenty dostarczane Radzie celem podjęcia uchwał. 

2. Radny podziękował za odpowiedź dotyczącą planowanego „centrum rekreacji w Mnichu” 

i za udostępnienie projektu, ponieważ dopiero wtedy się dowiedział, co tam ma być i ile to 

ma kosztować. Nawiązując do wcześniejszej wypowiedzi Pana Wójta w związku 

z zapytaniem Pani Marii Pisarek - poinformował, że jest tam przewidziane ogrzewanie 

elektryczne. Radny powiedział, że jest za tym, aby tam powstał plac zabaw dla dzieci- oby 

jak największy i jest za terenami sportowymi. Zwrócił jednak uwagę, że Gmina stara się 

o teren przyległy do szkoły, gdzie ma być rozbudowana baza sportowa. W związku z tym 

pytał czy będzie  to powielane. Radny powiedział, że zastanowiła Go wielkość budynku, 

o którym wcześniej wspominała Pani Maria Pisarek. Zgodnie z projektem powierzchnia 

zabudowy tego budynku to jest 150 m2 . Radny wyraził opinię, że jak najbardziej celowe 

jest wybudowanie tam toalet, ale pytał po co kuchnia, pomieszczenie socjalne. 
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Powiedział, że troszeczkę to przekracza wyobrażenie o terenie rekreacyjnym. Koszt tej 

inwestycji  wynosi 2 213 000 zł, a jest gotowy projekt na budowę Sali gimnastycznej 

w Zaborzu na 2,5 mln zł. Kwota podobna, na którą również można by prawdopodobnie 

pozyskać dofinansowanie w podobnej wysokości procentowej, a jest to obiekt 

wykorzystywany przez cały rok. Radny powiedział, że szkoda iż nie było decyzji , bo nikt 

się nie pytał, co najpierw robimy. Skoro tak to zostało postawione to róbmy to, tylko 

zastanówmy się czy w pełnym zakresie i czy wszystko od razu zwłaszcza, że okres 

realizacji jest przewidziany do końca 2019 roku tak samo jak Sali. 

3. Następnie Radny Mirosław Wardas odniósł się do wpisu kolegi Radnego Krzysztofa 

Krzempka zamieszczonego na forum internetowym. Zacytował wpis skierowany pod swoim 

adresem: „Panie Mirku, a jak to było z tym słuchaniem mieszkańców, gdy prawie 15 lat 

krzyczeli i musieli czekać na chodnik przy ul. Wyzwolenia. Chwała radnym tej kadencji, że 

w ciągu zaledwie 2 lat udaje się uporać z tym jakże palącym problemem”. 

 Mirosław Wardas powiedział, że nie będzie polemizował z tym stanowiskiem, wydrukował 

jednak dokumenty, które są dostępne w BIP-ie, jak również  uzyskał informację z archiwum 

Nowej Formacji gdzie jest relacja ze spotkania z mieszkańcami, na którym to mieszkańcy 

zawnioskowali o przerwanie rozpoczętej inwestycji. Radny przedstawił chronologię działań 

wynikającą z dokumentów a dotycząca tej kwestii: grudzień 2010 rozstrzygniecie przetargu 

na budowę chodnika – etap I, 21 grudnia 2010 r. przekazanie placu budowy, planowane 

zakończenie robót zapowiedziane na 30 kwietnia 2011 r. W dniu 5 stycznia 2011 r.   zostały 

rozpoczęte roboty, a 9 lutego odbyło się spotkanie mieszkańców i został złożony przez 

mieszkańców wniosek o przerwanie robót i odłożenie tej inwestycji do czasu wykonania 

kanalizacji.  

Zwracając się do Radnego Krzysztofa Krzempka Radny M. Wardas powiedział: jeżeli nie 

chce Pan pytać ludzi, którzy przy tym byli, nie chce Pan zaglądać do dokumentów to może 

Pan zapytać jeszcze 2 osoby Pana Janusza Dziedzica oraz obecnego Wójta Pana  Janusza 

Żydka, którzy byli obecni na spotkaniu z mieszkańcami.  

Radny powiedział, że nie przyjmuje takiego poziomu insynuacji. 

4. Następnie Pan M. Wardas nawiązał do wywiadu Radnego Wiesława Wójcikiewicza, który 

się ukazał w Nowej Formacji. Powiedział, że znając kolegę Radnego, to że interesuje się 

oświatą myślał, że znajdzie w tym wywiadzie informacje o szkołach, m.in. wyjaśnienie 

dlaczego nie zrobiono terenu wokół Szkoły Podstawowej nr 2 w okresie wakacji, chociaż był 

projekt i pieniądze. Zamiast tego przeczytał pod swoim adresem, jako Przewodniczący 

poprzednich kadencjach, bo tak to wygląda z wywiadu, że Rada i władza w Gminie była 

jednoosobowa, był tylko Przewodniczący, który teraz za wszystko odpowiada.  Radny odniósł 

się również wypowiedzi Radnego W. Wójcikiewicza w Nowej Formacji, że w UG jest szafa 

pełna projektów - 16 projektów wykonanych i niezrealizowanych w ubiegłej kadencji, miedzy 

innymi sala gimnastyczna przy SP 1. Poinformował, że ten projekt powstał w kadencji 2006 – 

2010, w 2008 r. był projekt gotowy, w 2009 uzyskał pozwolenie na budowę. W tym czasie 

zasiadało w Radzie więcej Radnych w tym również obecny Wójt Pan Janusz Żydek był wtedy 

radnym.   

W tym miejscu Wójt Janusz Żydek powiedział, że rozumie, iż to jest atak na Wójta i zaraz się 

do tego odniesie.  

Radny  Mirosław Wardas stwierdził kategorycznie, że tak nie jest, ale się nie wstydzi tego, co 

robi i również Pan Wójt nie powinien się tego wstydzić.  

Powracając do Wypowiedzi Radnego W. Wójcikiewicza przytoczył Jego wypowiedź 

z wywiadu , że zaraz na początku kadencji udało się zrealizować 4 z tych wykonanych 

projektów.  

Radny M. Wardas pytał: co byśmy zrobili w tej kadencji, gdyby tych projektów nie było. 

Robilibyśmy projekty, które jak Pan zauważył w wywiadzie mają opóźnienia  i są przesuwane 
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o pół roku a potem o następne pół roku. Odnosząc się do kwestii przedstawionej w NF, że 

teraz nie ma zadłużenia i można inwestować Radny M. Wardas powiedział, że to był wynik 

dobrej gospodarki, w miarę rozważone inwestycje w poprzednich kadencjach, spowodowały 

to, że nie było zadłużenia, jak w niektórych Gminach. 

Odnosząc się do wypowiedzi Radnego Wiesław Wójcikiewicza, że inwestycji nie było więcej 

niż palców w jednej ręce radny Mirosław Wardas wyliczył:  

przejecie budynku Domu Kultury przy ul. Cieszyńskiej i jego remont, w 2000 roku cała 

„Kultura” to było to pomieszczenie i sąsiednie, jakie było wyposażenie i sprzęt może 

opowiedzieć Pan Dyrektor. Co roku były dawane wielkie pieniądze na kulturę, w tej 

chwili działalność GOK jest przykładowa jest baza, jest sprzęt  - skądś się to wzięło. To 

wszystko z budżetu Gminy, były inne czasy, nie było takich dofinansowań. Kolejna 

inwestycja - zakup hotelu robotniczego, wymiana stolarki, remont instalacji co, instalacji 

elektrycznej, dostosowanie 2 pięter do celów mieszkań socjalnych i komunalnych. Trzeba 

by to kupić i zrobić. Kolejną rzeczą jest pełna termomodernizacja ZSP w Zaborzu, to jest 

praca poprzednich kadencji. Zakup 4 samochodów bojowych, odnowienie sprzętu, 

doposażenie, straży. Jak straże wyglądały przed 2000 r. wie radny Rafał Zieliński. Teraz 

nasze straże są dawane na przykład innym Gminom. Przedszkole Publiczne w Chybiu - 

budynek trzeba było kupić od Cukrowni za duże pieniądze, przeprowadzono remont 

kapitalny, zagospodarowano piętro, co pozwoliło zwiększyć ilość oddziałów. Plan 

Zagospodarowania Przestrzennego został zrobiony. W dniu dzisiejszym Rada wydała 

zgodę na sprzedaż części pól irygacyjnych, które zostały przez Gminę zakupione od 

Cukrowni. Była to trudna decyzja, trzeba było znaleźć w ciągu roku duże pieniądze 

w skromnym budżecie. Ostatecznie podjęto decyzję, której byłem inicjatorem, o zakupie  

za 250 000 zł tego terenu 27 ha. Jak jest teraz wycena widzimy. To jest kolejne zło, które 

zostało zrobione w poprzedniej kadencji .  

Radny Mirosław Wardas zwracając się do Radnego Wiesława Wójcikiewicza powiedział, że 

jest jeden przekaz, jaki wynika z wywiadu, że za wszystko odpowiada Przewodniczący, 

a przecież są obecnie radni, którzy zasiadają nadal w Radzie co najmniej 2 kadencje są to: Pan 

Piotr Gmuzdek,  Rafał Zieliński, Sebastian Strządała, Mirosław Janusz , Leszek Josek, Janusz 

Waleczek. Są również obecni Radni Powiatowi, którzy wcześniej zasiadali w Radzie Gminy: 

Pan Janusz Dziedzic, Pan Ludwik Sobaszek i Pan Jan Mikołajczyk. Również obecny Wójt 

Pan Janusz Żydek był w radzie jako szef Komisji Rewizyjnej.  

Mirosław Wardas powiedział:  

ujęły mnie 2 rzeczy w tym wywiadzie: „słowa trzeba warzyć, bo niosą one przekaz” - 

bardzo ładnie sformułowane. I drugi przekaz, który Pan również ujął brzmiał mniej więcej 

w ten sposób, że aby dyskutować trzeba się opierać na faktach. Pięknie, że Pan to 

zacytował, mam tylko prośbę nie tylko do Pana, ale do większości radnych, starajmy się 

w życie wprowadzić to, co powiedział nam Pan Wiesiek.  

Radny Grzegorz Ochodek odnosząc się do poruszonej kwestii „centrum rekreacji 

w Mnichu” powiedział, że od momentu  uchwalenia zmiany statutu Sołectwa Mnich 

i przekazania Sołectwu w zarząd tego terenu Pan M. Wardas był informowany o wszystkich 

poczynaniach na tamtym terenie, łącznie z przekazaniem pierwotnego planu, wiec mówienie, 

że się nic nie wie jest trochę dziwne.  

Radny M. Wardas zwrócił uwagę, że to była koncepcja, a mówił o tym obecnym projekcie. 

Radny G. Ochodek powiedział, że ten projekt który jest, był konsultowany z mieszkańcami 

Mnich był przedstawiany na Zebraniu Wiejskim, był przedstawiany na spotkaniu 

konsultacyjnym z przedstawicielami Straży Pożarnej, na zebraniu Rady Sołeckiej w Mnichu. 

Nie wiem z kim jeszcze więcej, z kim można by to było konsultować skoro decydowały o tym 

najważniejsze osoby w Sołectwie. Jestem zdziwiony tą całą sytuacją , nie spodziewałem się 
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tej całej sytuacji – powiedział Pan Sołtys. Może głosując za każdymi tymi etapami, które były 

podnosił Pan rękę za tym wiedząc, że może to w ogóle nie zostanie zrobione.  

Radny M. Wardas wyjaśnił, że zdumiała go wielkość projektu, którego wcześniej nie widział.  

Radny Krzysztof Krzempek powiedział, że został przywołany do tablicy  i jak najbardziej 

podtrzymuje przywołany wpis, w 110% się pod nim podpisuje. Przerwanie budowy tego 

chodnika było podyktowane zbyt małym przekrojem rury odprowadzającej wodę. To 

mogłoby spowodować to, że posesje były by zalewane. Radny powiedział, iż wydaje mu się, 

że te parce można było kontynuować po przeprojektowaniu tego projektu, a około 100 000 zł 

zostało wyrzucone w błoto, a Mirosław Wardas wiedział, że tam nie będzie budowana 

kanalizacja w I – etapie.  

Radny Wiesław Wójcikiewicz powiedział, że nie powala go wcale ten spis treści który rzucił 

Pan Radny i zastanawia się nad tym  co dla mieszkańców tak szerzej. Liczył to i druga ręka 

się mu nie zapełniła przez tyle lat.  

W tym momencie radny zwrócił się do Pana Przemysława Majora:  

jeżeli Pan mówi, że my jako Radni popełniliśmy niegospodarność, poczułem się trochę 

urażony. Zaczyna Pan, Panie Przemku, z całym szacunkiem do Pana, w jakiś sposób uderzył 

Pan w to, bo to tak  wybrzmiało, ja nie wiem jak koledzy Radni poczuli, ja poczułem coś 

takiego jak bym przykładał rękę do czegoś do czego bym nie przyłożył. Powiedział Pan 

o naszym Przewodniczącym, że jest słaby. Dlaczego pan tak powiedział nie wiem. Pan to wie. 

Więc Ja mówię tak, skoro tak to może ja też coś opowiem o tym, którego Pan chwali, bo 

powiedział Pan, że poprzedni Przewodniczący trzymał tą Radę i jednak o pracy, Radzie jako 

takiej ,całej jej mocy, głównie powoduje Przewodniczący, teraz tak już nie jest. Nie zgadzam 

się z tym. Mam prawo? Mam prawo. Uważam, że o pracy Rady, jak Rada pracowała wiązała 

się po ich owocach – dumne słowo- ja nie ma prawa się wypowiadać. O mnie, o moich, 

o naszych pracach wypowiedzą się mieszkańcy za rok. Jeszcze jedna sprawa uważam, że to, 

co powiedziałem, nie uchylam się o tego, że te wszystkie inwestycje, które zostały wtedy 

wykonane, za tyle lat, nie jest to powód do dumy. Może faktycznie nie jest to powód, żeby 

gdzieś się chować przed mieszkańcami, może tak aż nie. Ale żeby naprawdę jakoś tak się 

pierś do medalu wysuwał to ja bym osobiście nie mógł zrobić. To nie są tylko moje słowa, ja 

rozmawiam z mieszkańcami, dość sporo chodzę, rozmawiałem z ludźmi i to nie są tylko moje 

spostrzeżenia. Naprawdę jeżeli ktoś tego nie widzi. Ja wiem że była ta inwestycja, która 

zabierała generalnie czas pracy całemu Urzędowi, to była kanalizacja i nie było na więcej 

czasu. Ja wtedy nie byłem, jeszcze nie byłem radnym- to jest fakt . Ja wiem o tym, że może na 

pozostałe inwestycje już nie było czasu ani energii i powtórzę się może mówiąc to, że 

w każdej gminie było na przykład  takie zwykłe boisko. W każdej, w Żorach jest chyba 12 

o ile się nie mylę, mogę się mylić.  U nas nie ma. Niema żadnego boiska wielofunkcyjnego.  

Radny Mirosław Wardas zwrócił uwagę, że takie boisko jest w Zaborzu. 

Radny Sebastian Strządała powiedział, że  to idzie w złą stronę i jest to nieprzyjemne dla 

tych radnych, którzy już wcześniej byli Radnymi. Radny zaproponował: Może skończmy tą 

dyskusję. Ja się czuję jako poprzedni Radny pokrzywdzony. Możemy wymieniać cośmy 

zrobili, każdy coś powie. 

Przewodniczący RG powiedział, że każda chwila tej dyskusji to jest kampania wyborcza 

i przerwał dyskusję, udzielił jednak głosu Radnemu  W. Wójcikiewiczowi, który powiedział: 

dziękuję za to, że kolega zwrócił mi uwagę, też sobie to wezmę do serca, jak najbardziej, ale 

mam prawo też się bronić. Dziękuję. 

Przewodniczący RG udzielił głosu Panu Przemysław Majorowi który powiedział:  

Zostałem wywołany, nie chcę kontynuować tej debaty bo zgadzam się z opinią 

niektórych radnych, że na pewno forum i sposób, w jaki jest prowadzona ta dyskusja godzi 

w godność Rady. Nie mogę się odnosić do pracy Rady poprzednich kadencji ponieważ ich nie 

obserwowałem i ich nie widziałem. Jesteście Państwo Radnymi Gminy Chybie wybranymi 
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w wolnych, demokratycznych wyborach. Pełnicie mandat zaufania społecznego – ja  to 

bardzo szanuję. Ale też zwracam, jako mieszkaniec, uwagę na Państwa pracę merytoryczną 

i zwrócę na jedną rzecz uwagę, dzisiejszej sesji. Otrzymujecie  projekt uchwały – Lokalny 

Program Rewitalizacji – z ewidentnymi rzeczami do poprawy i w czasie przerwy 

zasugerowałem, aby zgłosić autopoprawkę do tego dokumentu, bo racje ma Pan Wardas, że 

przy podjętej już uchwale nie można niczego innego już robić. Tekst jaki Państwo otrzymali, 

z błędami bądź nie, a w tym przypadku co najmniej te 2 akapity, które przedstawiłem  

powinny być autopoprawką albo Państwa wnioskiem, jako Radnych wprowadzone, 

poprawione i przegłosowane. Natomiast śmiem twierdzić, domyślać się że tekst, który 

Państwo dzisiaj głosowali zawiera te błędy, które wskazałem. To jest najświeższy przykład, ja 

tylko patrzę na Państwa pracę merytoryczną. 

Radny Janusz Waleczek powiedział:  

Panie Wójcie rzeczywiście musimy brać przykład  chyba z jednej rzeczy.  Urzędnicy 

popełniają błędy, to się zdarza, Wójtowi się za to obrywa, trzeba mieć rzeczywiście czasem 

twarde serce, wtedy się nie będzie miało innej rzeczy skopanej, części ciała, a najlepiej, może 

tak jak w niektórych miastach robić tzw. wydziały do pijaru i wtedy Wójt będzie spokojnie 

spał bo inni będą  pracować i będą robić, jak te „krainy niektóre płyną, cudownie są 

rozwinięte”. To tak się nazywało w wojsku oficer polityczny, od tak zwanych kampanii, 

chyba też Wójt musi o tym pomyśleć. 

Przewodniczący RG poinformował, że kolejna Sesja jest zaplanowana na dzień 24 

października. 

 

 

 

29. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Leszek Josek zakończył XXIX 

Sesję RG o godz. 2010. 

  
Protokołowała 

Barbara Kurcius 

 

 


